

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTESELTŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre	4 Ft.
Félévre	2 "
Évnyegyre	1 "
Egyes példány	10 kr.

Hirdetések jutányos árért közölhetnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett.
Szerkesztői iroda Debreczenben:
 Nagyuj-utca 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek **Nuricsán Péter** fűszerkereskedésben.

A nyilttérben magán és pártérdekű cikkekkel ölesó árért el adunk.

Óh ne nézz rám...

Óh ne néz reám, én koldus vagyok,
 Szivem, vérttem, szét törött a tusán;
 Porba hull az árny, a fény ha ragyog,
 Te fénylő nap vagy én árnyad csupán,
 Reményem már rég összetépve mind,
 Az álmok tündér kertje pusztá már,
 Óh ifju tavasz eljöhetsz megint,
 Mosolygó arcod siri gyászt talál.

Tündér! te ragyogsz, áldva szelíden;
 Bár arczodm ül néma fájdalom;
 Szelíd szemeid búvós fényben
 A fájó panaszt én kiolvasom.
 Halomba gyűjtve könyvet és sohajt,
 Óh oda hivlak, mutatom neked
 Remegő ajkam titkosan sohajt,
 A romok felett könyved megered.

Te tündér várt építesz nekem,
 Egyetlen könyben jövöm ott ragyog.
 Homioikom arczom derül fényesen,
 Óh újra élek és boldog vagyok.
 Bár oly vérező kínos e gyönyör,
 Vas hálóvá vált körültem a lég,
 Tusák fornak, a régi láng gyötör
 Fálkya vagyok mély lefordítva ég.

Köztünk az óltárt, le nem dönthetem,
 Arczod fenyeged, távozásra int;
 Hogy ne ringjak a régi kéjeken...
 Álom remény óh porba szórva mind.
 Óh nem, ó tovább biztat engemet,
 Küzdjek előre a rögös uton;
 Mosoly közt hal meg a ki hön szeret,
 Mellettem ott lesz, hogyha elbukom.

Legyek hamuvá, jöjj el te halál;
 Nem kérdezem mi van a sir után;
 Mert nagy teremtés te csiga valál;
 Egyetlen gyöngyöt természetl csupán;
 Rajta az eszmény, ragyogó alak!
 Óh a lemondás oly gyötör nehez;
 De téged sorsom mégis áldalak:
 Mert érte nekem üdv a szenvedés.

T a l á r.

Ne kölesönöztek!

(Ön elbeszélés)

Irta egy elbuzult írnök.

(Folytatás.)

A társadalomban létező mesterségek vagy foglalkozások között legszilajabbakká az képestit az embereket, megyle erőt, járás-kelést, emelést stb. igy nyelnek; így a mészáros, hentes, sokkal kurázsibb mint az ács, kőműves, pedig ez utóbbiak harcziás szenvedelmé, főleg a régibb időköl, a Debreczen nagy-erdőjn sokszor s nem egy két fejtebörésses drámában produkálta magát. A tulajásosan nagy húzó-vonó munkával foglalkozók (isten menes! hogy a rosszakarata a diplomásokra értse a cözlatot), pályájuk terhe alatt kevésbé tudják örvényesíteni kedélyüket, hogy ne mondjuk henczergésüket, ezek a vargák, lakatosok, kovácsok, téglá és vágjogvetők. A földmunkával foglalkozók, — nem a paraszt értendő, mert — szélesebb vett értelemben sok nadrágviseelő — ugynevezett ur is ide sorozandó, — tehát a szántóvetők szinte nem nagy barátjai a botránykeresésnek, hühóval való legénykedésnek. Már a kocsis, gulyás, csikós, kondás, juhász s többfele, lelkiismeretének nadrágszizáján hamarabb tud egyet ereszteni, mint a más nemü polgártárs, s egyszerűs mind a botra is feltett olyan sujt, minót Brennus egykor az ő mérlegbe dobott kardjára, hogy ez saját javára billentse az igazságszolgálatás serpenyőjét. — A fityöréző mesterségek, vagyis olyanok, melyek mellett az azzal foglalkozók fityühetnek és dalolhatnak, — sokkal szelidebb vérmérsékletre hűtik le a mestert vagy mesterlegényt, így például a szabó, suszter, pék, daczára annak, hogy az e mester-séghez tartozó inasok csodásabban pajzánabbak, élezesebbek — s szives engedelmőkkel legyen mondva — hunczutabbak a több s másfajú inasoknál, nagyobb korukban igen csendesekké, mondhatni ábrándozókká lesznek, verekedéstől irtózók, politikához, főleg, — s közöttük mintegy kiváltságosabban — a szabók viseltetnek több hajlandósággal,

ing a csizmakészítők a theológiával szimpatiroznak. Tehát a suszter, szabó, pék, rostás, bádogos, fazekas — kik között a suszter és pék-legény pedig az mely a hatványozott pohárürítés mester-ségében igen akzeptálható módon tanulja tenni a remekelést — igen jámbor népség, kocsmai verekedésben ritkaság belőlök példányt találni, a vért nem szivelhetik, következőleg ha netán jelenléttükben erre volna kilátás, a helytől ugyan nem futnak el gyávan, hanem egész higgadt férfias méltósággal nagy szépen odább sétálnak; ami mindenesetre békeszeretettüknek példány-szerű kifejezése, s kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a politikai küzdelmekben egyölként ismeretes és sokat csufoft megfeldadás ezuttal mindenesetre megtapsolni, nem pedig megkáromolni való státus bölcsesség. — Mert hiszen azt ök — mint egyszerűs mind mások is legjobban tudhatják, hogy az a bórfele nagyon drága portéka, és hogy annak akár vágó, akár ütő eszközökkel való elrontása teljességgel nem ajánlható, söt mellözendő.

— Azt veszem észre egyébiránt, hogy fátumam esendes elpanaszlása. közben — miként a vakló — gyakran ki-kiesapok az utból. Kérem tehát ezuttal a szives olvasó elnézését, nem csapok ki jövöre többé, söt az ezuttal való kiugrást is igazolni azzal kívánom: hogy miután a foglalkozás-nemek gyakorlóinak szenvedélyeit így átalánosságban benutattam, indokolva legyen az az én kurázsium, melylyel egy engem kontóval megháborító suszterrel szemben — ki pedig tudvalevőleg Tumulgráber — ily körülmények közt oppoziciót formálni merészkedtem. — Előbocsátom egyébiránt még a következőket: önzéretes, s lelkiileg független férfi mások előtt tisztességes egyenes állást vesz, a fő és derék könyveden előhajlik midőn üdvözöl, a karok fél függégyesen, a lábák nem merév egyenesen s nem mint két rud szalámi, vagy éppen katonai lag legyökerezve, mintha egyik a másikat sohse látta volna — helyhezkednek. Uri, fi-nom férfi így áll meg.

Henczergő állást rendszerint ma-

gukra sokat tartó ugynevezett pökheni fráterek szoktak venni, midőn maguknál különb ember előtt megállani kénytelenítettnek, kiktől sem kérnek, sem várnak, s ezek szellemi fölényét fumigálni akarják. Ezek megállása szörnyen hasonlít egy üres — ugynevezett — tejes fazékhoz, melynek egyik oldalán kikanyaruló füle képezi amannak csipőre helyezett karját, míg másik kezével — ha van — óralánczát, vagy czvikkere szalagját roncsolja és gyűrűgöti. Feje a czivakodó pujkának megfelelő pozitívában; az orr mintha valamit szimatolna; szájának két vége olyan forma lezögellésben s nyílással, mint egy tilalmast jelző árok. Fél térde billegetve s kiugratva.

A hitelező megállása rég üldözött adósa előtt egy valóságos kérdőjel (?) figurája. Ki mintegy az orrához hajlik a boldogtalan sarokba szorítottak: nos? nem akar fizetni? mi?! Az adós ugyanekkor egy felkiáltóval, (!) ki mintegy kővé meredve így lálszik feljajdulni: hogy csiphetél meg?! az isten pusztítson el!! mikor úgy kerültelek, mint a részesge a józanságot.

Természetes, hogy én Tunnelgráberrel szemben ez utóbb jelzett állás elfoglalására voltam ugyan kárhozthatva, de biz én sokkal jobbnak láttam a pökheni féle tartásba helyezkedni, ki különben sem szoktam megjedni a saját árnyékomba. No persze, hogy árnyékommak merem nevezni ez embert, hisz tán csak egy poétának lehet a rinyéka egy suszter? De meg ha suszter valaki, már csak engedjen meg nekem, de megvárom, sőt követem tőle, hogy ne azt kívánja, hogy én ijedjek meg tőle, hanem legyen oly szerény, hogy ő essék kétségbe pillantásom sulya alatt. Furcsa!

— Tunnelgráber! szólítám tehát meg őt, azzal a pompás orrhanggal, minővel az előkelőségek szokták a levegőt inficiálni — Tunnelgráber! ön hazaáruló!

.. Ah! kémással! mondá megütödvé, a lovak hálóreklíjéből dolgozó művész — csak csizmaáruló.

— Mikor jött be az ön eleje ez országba? Tunnelgráber!

.. Az elejem?! Egyszerre jött a be kérem a hátuljommal.

— Micsoda! s ön énvelem viczelni bátorzkodnék?

.. Ah kémással! dehogyan viczeltem, nem viczelni jöttem én, hanem azért a kis adós...

— Hallgasson! Ön a kultusz miniszter előtt hazaárulással van vádolva Tunnelgráber! először azért, mert daczára annak, hogy ez ország kenyerét eszi, ön maig is Tunnelgráber.

.. De kérem! mit tehetek én arról, hogy gróf Cziráky János nem lehetek. Muszáj nekem Tunnelgrábernek lennem, mert nekem még az anyai ágon levő atyámiai is mind született Tunnelgráberek voltak.

— Hazaáruló ön másodszer azért, mert ön, böltja czimeréül egy fél csizmát bátorkodott pingáltatni, melylyel azt akarja értelmeztetni, hogy a mostani adórendszert nyomán előbb utóbb odajut a polgár, hogy két lába helyett csak egyre lesz pénze csizmát csináltatni. Igaz e cz? mi? mit haboz, mit szuszog? egyenes feleletet várok.

.. Óh! uram! kinek jutna eszébe ilyenről még csak gondolkozni is.

— Továbbá mit jelentene e fél csizmát kétfelől kivont karddal öriző orozslán, ön czimerén, hanemha azt: hogy a muszka és a burkus fegyverrel fogják tőlünk elhódítani még azt a fél csizmát is, amit a mostani kormány lábunkon megfog hagyni? — Tudva van 4-szer, hogy ön és társai az erdélyi dícső szászok kibontott lobogójának Budavár ormán leendő kitűzhetőse reményeégeért sört iszik. A Hoda iránti szimpáthia kifejezéséül Brinza és Ostyepkával él. Az oláhok fele pedig azzal kokethirozik: hogy a pipaszárat másikk végén, tehát megfordítva szopogatja. Illik ez, nehéset ez?

.. Uram! hogy én serrel élek: abban nincs nekem semmi célzatos bűnöm, az volt nekem kezdetben is az anyatejem. Brinzát, Ostyepkát, hogy nem eszem, hanem csupán smirkaszt: bizonyosságom az 1-ső Április című vendégfogadó; végre pedig a pipaszárat a másik végéről a számba nem fogná, ha nekem adnák Bécsvárosát sem.

— Bécsvárosát?! No lássa! előttem ez egyetlen szavával hazaárulóvá bélyegezte magát, nem tudta mondani Bécs helyett Bogyaszlót vagy Tiszalököt, amivel legalább kifeje gravitáló politikai hajlamait maszkírozta volna. — Ah! Tunnelgráber! ön rendkívül bűnös ember; s tudja-e ön, hogy most midőn

hozzám jönni merészkedett, egyszerű az orozslán ketreczébe jött. Mert azt tudnia kell, hogy én rám van bízva a malcontentok statistikai összeírása, büntetésre méltó voltak véleményezése, előterjesztése. Tunnelgráber! ön őnt sajnálom, Tunnelgráber! te az ország foglya vagy!

.. De miért akarnak én belém kötni az urak! mikor én a légynek se vétettem; ne tessék engem bajba keverni, én szegény iparos vagyok, akin a legkisebb üldöztetés is nagy csapást ejthet, mesterségem menetele menkavarodik... Egyébiránt az 4 forint...

— Ama 4 frt 50 kr, melylyel önnök tartozom, a rabtartási költségekbe lélesen számitandó, a többi pedig kitélik a házból. — Tunnelgráber! ön el van bocsátva... Jobbra át! indulj!

— Az én emberem a bolond, úgy látszik egy szóig elhitte amit neki mondtam, mert roppant szomorú ábrázattal, s kétségbeesett meghajlással eltávozott. Próbáltam volna csak valami hentes vagy mészárosal stb. így beszélni. A foglalkozás nagyon átalakítja az embert. — Ezekből egyszerűszen az a tanúság, hogy mentheti meg egy életrevaló ember az 4 frt 50 kr, ami nincs. (Folyt. köv.)

B R R R

Csupa merő gyönyörűség
Ez a tavasz, vagyis lágylé;
Ablakom alatt még most
A vidám csinege beszél.

Ki szeretne bujni szegény
Kis parányi ibójája, —
Hogy bujjék az isten adta!
Mikor már régen eladta —
S nincs egy farkasbőr bundája.
X. X.

Debreczeni piaczi középár,
máróban, 1875. ápril 20.

Buza 420. Kétszeres 340. Rozs 290.
Árpa 210. Zab 180. Tengeri 270. Köles 325.
Kása 600. 1 zsák burgonya 150. 1 mázsa szalonna 36 — 37 — 38 frt. 1 mázsa hajt 41 — 41 1/2 — 42 frt.

Báthory Sándor,
felelős szerk s laptulajdonos.

H I R D E T É S E K.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; miszerint felperes id. **Balla Károly** részére, alperes özvegy **Böszörményi Jánosné Mirko Zsuzsánától** 1000 arnt tőke s járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2758. számú tjkönyvben jegyzett **miklósnécsai** 1970. számú házasteleknek és 2 hold 1300 □ öl külső földnek összesen 750 aftra becslött fele része, a megkísérelt első árverésen el nem kelvőn, a 2-ik árverés

pedig közbejött akadály miatt meg nem tarthatván, azon ingatlanok a 2-ik ujjában kitűzött határidőben f. évi **május 12-én** d. u. 3 órakor a telekkönyvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, s az árverelő által leendő bánatpénz 75 frt.
A vételár 3 egyenlő részletben, a leltésől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt esedékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatlik.

A többi feltételek a kiküldöttéül és a telekhiyataltban megtekinthetők.
Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875. ápril 16-kán tartott üléséből.

Boruzs József,
jegyző

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; miszerint a felperes **Bauer Mózes** részére, alperes **Erdi Ferencz**től

2155
1875

6535.
1874.

100 frt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 2738. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett **1945. számú házról s külsőföldből**, hatvanutcai kertü szőlőből, az **ebesi pusztai 72. számú** tjkönyvben jegyzett **16 nyilas tanföldből** és a régitelekkönyv 2218 dik lapján beirt **10 bogjás kaszálóból** alperest illető **1/36 rész**, továbbá a debreczeni 49. számú tjkönyvben jegyzett **56. házszámú malmosteleteknek és szántóföldnek**, és az **57. számú házának és külsőföldnek** alperest illető **1/72** része, mely birtok részek összesen 969 frt 4 kra becsültettek, f. évi **ápril 26-kán**, szükségessétre **május 26-kán** d. u. 3 órákor a telekélvnyvi irodában végrehajtott Mészáros László által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek $10\frac{10}{100}$ -a, vagyis 97 frt az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzzel letendő.

2. Az ingatlanok egy tömegben az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladhatók.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal a második 1 hó, a harmadik 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

A távollévő avagy meg nem jelenő jelzálogos hitelezők, kinevezett gondnok ügyvéd Kovács József által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi márczius hó 19-dik napján tartott üléséből.

Boruss József,

3—3. jegyző.

6458. **Árverési hirdetés.**
1874.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes **Bátory Sámuel**nek debreczeni lakos részére, alperes **Nagy János** M.-Pércsi lakostól 400 frt tőke és járuléka erejéig m.-pérsen lefoglalt ingóságát, u. m.: összesen 6 frt 61 kr becsértékű házi butorok s konyha eszközök, továbbá ugyanattól lefoglalt ingatlanok, u. m. a Mike-pércsi 247. számú telekjegyzőkönyvben A × 574, 575 h. r. sz. alatt bejegyzett 200 afrra becsült házastelek, s tartozékainak végrehajtást szenvedő **Nagy János** illető fele része, és pedig az ingóságok a helyszínén f. 1875. **máj. 28-ik** napján d. e. 10 órákor készpénz fizetés mellett az ingatlanok folyó 1875-dik évi **máj. hó 28-dik**, szükség esetére **junius hó 28-dik** napján delutáni 3 órákor a M.-Pércs község házánál a derecskei kir. járás-bírószág által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek az ingatlanokra a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 20 frt. az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzzel letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig $\frac{1}{3}$ része 30 nap — $\frac{1}{3}$ része 2 hónap — $\frac{1}{3}$ része 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

Egyszermind a távollévő avagy meg nem jelenő jelzálogos hitelezők, kinevezett gondnok ügyvéd Lőrinczy Imre által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 2-dik napján tartott üléséből.

Boruss József,

1—3. jegyző.

2228. **Árverési hirdetés.**
1875.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes **Keresztury Ferenc** és neje részére, alperes özvegy **Gulyás Sándorné Körösi Juliánától** 100 frt tőke s járuléka erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 500. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett czegeled külvárosi 2881. számú házának 300 aforintra becsült fele része, a megkísérlett 1-ső árverésen elnem kelvén, az a kitűzött 2-ik határidőben f. évi **május 15** kén d. u. 3 órákor a telekkönyvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők által letendő bánatpénz 30 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számított 14 nap, 2 hónap és 4 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik, a többi feltételek a kiküldötténi és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1875. ápril 16-kán tartott üléséből.

Boruss József,

1—3. jegyző.

1431. **Árverési hirdetés.**
1875.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes **Korrad János** részére alperes **Kovács János és neje Horváth Sárától** 206 arfrt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 4606 számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett 1300 afrra becsült

péterfia-külvárosi 3698. sz. házastelek folyó 1875-dik évi **május hó 14-dik**, szükség esetére **junius hó 14-dik** napján delutáni 3 órákor, a tkvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 130 frt az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzzel letendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva, az első 8 nap, a második 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

A távollévő vagy meg nem jelenő jelzálogos hitelezők a vételár felosztása alkalmával, a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Hódi Gyula által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 2-dik napján tartott üléséből.

Boruss József,

2—3. jegyző.

2144. **Árverési hirdetés.**
1875.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a részben néhai **Péntek Bálintné Budai Juliánna hagyatékához tartozó ingatlanok**, a megkísérlett 1-ső árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött 2-ik határidőben, u. m. a **debr. 3046. számú tjköve jegyzett s 10,000 frtra becsült várgateczai 2259. sz. házastelek**, **kert és 9 hold 900 öl öltödői** szántó föld folyó évi **május 5**-kén a **régi tkv 1962 ik** lapján bejegyzett **s 5000** frta értékű **halapít 10 bogjás kaszálóból** pedig folyó évi **május 7**-kén mindenkor d. u. 3 órákor a tkvi irodában végrehajtott Török Péter által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is el fognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők által letendő bánatpénz a házra nézve 1000 frt, a kaszálóra nézve 500 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt, esedékes 6% kamattal a tkvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténi és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. ápril 16-án tartott üléséből.

Boruss József,

1—2. jegyző

Olcso és jó-árúk!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség, különösen a **nagyobb háztartásoknak** igen előnyös árjegyzékünket, becses figyelmébe ajánlani

Ezzel alkalmat nyújtunk a tisztelt **közönségnek**, árucikkjeit közvetlen első kézből, legutányosabb ár mellett, legjobb minőségben és hiánytalan szulyszerint kiszolgáltatta megrendelhetni.

Ebbéli, több oldalú kívánalomnak megfelelően, azon intézkedést tettük, hogy az árakat, **bezárólag csomagolási és vámmentesítési díjjal**

a Triestzi pályaudvarhoz szállítva, számítjuk.

Minden küldeményt a megrendelt áruk összegének utánvételével intézzük el. — Főtörekvésünk leend, eddigi üzletünk ezen új ágneve, de főleg pontos szolgáltatunk és olcso számítás által, a nagyérdemű közönség bizalmát megszerezhetni, és reméljük is, hogy árjegyzékünk, minden igényeknek megfelelően Becses megbízások mindig, azonnal pontosan fogantatosíthatnak.

Árjegyzék

bezárólag csomagolási és vámmentesítési díj, utánvét mellett, kötelezett-ég nélkül.

Gyarmat-árúk.		frt	kr	Chocolade triestzi		frt	kr
Kávé, Rio, közöns. 5 fontos csomagban, fontja		—	65	"	1 doboz	—	—
" középfin "		—	68	"	minőség szerint 75 kr "	3	—
" finom "		—	70	Asztali (Oliven) olaj.			
Sz. Domingo középfin. "		—	67	Lucca	szalmapalaczk	—	60
" finom "		—	69	Nizza		—	80
Ceylon közönséges "		—	64	M. S. angelo, legfin. 5 fontos bádopg. fontja		—	58
" középfinom "		—	70	Asztali olaj legfinomabb		—	48
" finom "		—	80	" finom "		—	45
" legfinomabb "		—	85	" középfinom "		—	40
" gyöngy "		—	92	Déli gyümölcs.			
Portoriceo finom "		—	80	Narancs, legszebb kiválogatott 100 darab		3	—
" Java finom "		—	74	Citrom "		3	50
" Mocca "		—	80	Cedretti "		—	—
" legfinomabb "		—	85	Datolya alexandriai " 5 fontos skatuly. fut		—	40
Cacao Guajaquil "		—	50	" berber "		—	80
Fűszerek, magyarhorsz "		—	36	Füge, fuzérhen "		—	15
" szegfűbors "		—	36	" Smyrna, Sultan fadobozban " 1 font		—	28
" szegfűszeg "	1	40	70	Pignola, római "		—	36
" fahéj "	—	54	70	Pistázia, sicil, kihüvelyezve "		3	—
" gyömbér "	—	70	70	Mondula édes, finom "		—	48
" Szerecsendió "	2	70	70	" keserű "		—	45
" vanilla "	80	—	—	" hüvelyben francia "		—	70
" sáfrán "	60	—	—	Mogyoró, istriai, öreg szemű "		—	55
Risz.				" siciliai, gömbölyű "		—	25
Ostigliai, legfinomabb, fényes "		—	14	" kihüvelyezve "		—	50
Mantuai finom "		—	12	Capri, Nonpareilles*) "		—	—
Keletindiai legfinomabb "		—	10	" Lipparai legfinomabb *) "		—	55
" középfinom "		—	9	" középfinom *) "		—	40
Különfélék.				Aszuszölő Sultanin legfinomabb "		—	35
Polentaliszt, legfinomabb toscanai "		—	12	" középfinom "		—	30
Maccaroni, nápolyi, minden alakban "		—	25	Corintha "		—	16
" legfinomabb odessai "		—	30	Malgaszölő egész ládika "		7	—
Olajbogyó (oliva) ascoli "		—	32	" fél "		5	—
Articsóka " 1 doboz		—	90	" negyed "		3	—
Mustár, francia "		—	40	" diszpapírban "		—	—
Sajt, legfinomabb Parmesan " 1 font		1	10	Maroni (gesztenye) római fontja		—	12
" Hollandi "		—	80	Aszalt gyümölcs.			
Rhum, valódi nyugotindiai " 1 palaczk		2	50	Körtve "	fontja	—	40
Maraschino di Zara legfinomabb "		2	70	Ószi baraczk "		—	50
Rosoglio, valódi legfinomabb "		2	70	Prunella "		—	50
Czukrozott gyümölcs, Triesti fontja		—	75	Szilva, Provencai "		—	70
" Genuai "		—	80	" Török "		—	30
Mostarda legfinomabb Triesti " 1 doboz		1	—	Halak stb.			
Thea Souchong finom "		2	—	Sardina Nantes, egy doboz		1	60
" legfinomabb "		3	—	" orosz, 6 fontos hordócskában		—	—
" különös finom "		4	—	Caviar, astrachan egy doboz		2	50
" Pekkoé " floweri "		5	—	Angolna, beeczetett 5 fontos hordós. fut.		—	65
" orange, legfinomabb "		3	—	" olajban "		—	75
" Guupowder, zöld "		2	—	Thunhal olajban legfinomabb		1	20
" Imperial "		3	—	Sardella, Siciliai (már) 5 fontos doboz.		—	50
" Kétszersült, legfinomabb angol "		3	—	Tökehal (Stockfisch) "		—	28

*) Caprinál, a mennyiségre való tekintet nélkül minden csomagért 50 kr fizetendő.
Triestből a következő állomásokig a **vasúti szállítási díj**, vámzásra szerint:

	Közöns. teher szállítmány		Gyorsszáll. 100 fonton tul		Gyorsszáll. 100 fonton alól		Közöns. teher szállítmány		Gyorsszáll. 100 fonton tul		Gyorsszáll. 100 fonton alól	
	1 vám-mázsa		1 vám-mázsa		1 vám-mázsa		1 vám-mázsa		1 vám-mázsa		1 vám-mázsa	
	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Zágráb	1	30	2	—	3	40	5	10	9	10	11	50
Arad	4	80	7	—	10	—	6	40	11	60	14	—
Debreczen	4	—	8	—	—	—	5	20	9	30	11	70
Eszék	3	20	6	80	8	—	2	60	5	50	8	80
Nagyvárad	4	20	7	50	9	40	—	—	3	50	5	80
N.-Kanizsa	1	80	2	80	4	70	1	85	2	90	4	80

Megfelelő felpenz behirdése mellett elintézzünk minden megbízást gyümölcs, zöldség és tengerihalra. — csekély bizonyányi illeték mellett, melynél azonban a csomagolás külön számítatik. TRIESTZT, 1875. április.

XII. 3. 3.

Schuller és társa.